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Készülődések.
Csakugyan ez volna a nagy hét, 

melyre a magyar politika virrad ? Csak­
ugyan ezen a héten fognak explodálni 
azok a festett diszletíelhők, melyeket 
a kormány hivatalos és félhivatalos 
diszletmesterei nagy fáradsággal cipel­
tek ki a politikai színpadra, hogy ve­
lük jelezzék a fenyegető nagy zivatar 
közeledését? Csakugyan ezen a héten 
csap le az erőszak s az obstrukció 
elgázolása ?

A jelek nem igazolják ezt a sö­
tét híresztelést. A hét kezdetén, a pár 
lament négynapos szünete után ismét 
összeült s a parlament ez állítólagos 
nagy hét kezdetén még csak határo­
zatképes sem volt, a miniszterelnök ur 
pedig egyszerűen meghosszabbította 
lovranai erőgyűjtését, még nem jött 
haza. Ezek nem izgató jelek.

Aztán Lukács László pénzügymi­
niszter is elhalasztotta keddre terve­
zett expozéját s legjobb esetben is 
csak a hét vége felé fogja megtar­
tani, ami azt jelenti, hogy akkorára 
az expozé van szenzációnak szánva s 
nem az erőszak. Tehát ez sem iz- 
b'«ó jel.

Ellenben a heten tartotta közgyű­
lését Pestvármegye és a hetek óta 
tartó puhitások dacára nem sikerült a 
kormánynak az ország első várme­
gyéjét is az obstrukció és az ellenzék 
ellen fordítani. Jóllehet még az újpesti 
polgármestert is olyan szépen meg­
dolgozták, hogy hátat adva a függet­
lenségi pártnak, az obstrukció ellen 
szavazott, ami gyönyörően illusztrálja 
a kormány puhitó munkáját: Pestvár­
megye többsége mégis napirendre tért 
a verseci átirat fölött es az ellenzék 
jogai dolgában nem változtatta meg 
eddigi hazafias álláspontját.

Ha tehát a kormány az erőszak 
előzetes megszépítése szempontjából a 
törvényhatóságok — nem egészen ön­
kéntes — biztatását kereste. Pestvár- 
megyetői ezt a biztatást a legnagyobb 
erőfeszítéssel se tudta kicsikarni s a 
kormány csak azt nyögheti a pestme­
gyei határozatra, hogy >ez a hét ugyan 
jól megy.* Egy viharosnak szánt nagy- 
hethez a pesjmegyei határozat bizo­
nyára nem a legkellemesebb introdukció.

De ha a konkrét jelek nem is 
mutatnak a nagy hét közelségére s 
ha a mai napon pláne ujult erővel 

ébredtek fel a béketárgyalásokra vo­
natkozó kombinációk is: ezért egy 
percre sem áltatjuk magunkat, hogy 
most már az erőszak terve egyáltalán 
kútba esett volna. A tigris, mielőtt 
ugrana, összehúzódik s a kormány, 
mielőtt az erőszakot megkisérlené, 
úgy tesz, mintha kezében olajág, szi­
vében pedig csupa békeharang volna. 
Ez a feltűnő csend tehát a legközön­
ségesebb taktika is lehet.

Mert milyen alapon kezdhetne a 
kormány béke-tárgyalásokat ? Vissza­
vonja a katonai javaslatokat? Ez ha­
lálos ítélete volna. Nemzeti koncesz- 
sziókat helyezne kilátásba ? Hát ezt 
higyje el Schönaich, akinek már ezért 
is buknia kellett, amit eddig konce- 
dálni mert a magyaroknak.

Katonai téren tehát aligha tehet 
a kormány olyan ajánlatokat, melyek 
az obstrukciót leszerelhetnék. Hát ta­
lán választói jogi téren jönne elébe a 
Justh párt követeléseinek ? Aki ismeri 
Tisza István nagyobbik hatalmát a mun­
kapártban, az mosolyog az ilyen fel­
tevésben.

Khuen hamarább Ígérheti oda 
Justhéknak még az önálló nemzeti ban­
kot is, mint a radikális választójogot. 
Tisza nem enged a maga konzervatív 
álláspontjából s hogy Tisza hatalma 
és befolyása nem roppant meg, azt 
igazolják a legújabb kinevezésekre vo­
natkozó híresztelések.

A kereskedelmi tárcát Tisza Ist­
ván emberének dobják oda prédául, 
Apponyi egyetemi tanszékére pedig 
Réz Mihályt, Tisza István publicistáját 
készülnek kinevezni. Tisza István te­
hát hatalom, mint volt. S az ő merev­
ségén megtörne Khuen esetleges en­
gedékenysége a választójogi téren is. 
Hat akkor mit ajánlhat a kormány az 
obstrukció megszüntetéséért ellenérté­
kűi ? A fejét? Avagy talán távozását? 
Nem olyan önfeláldozó legény az a 
kormány.

Az erőszakon kívül a kormány­
nak nincsen más útja. De az erőszak­
hoz a jó Szerencsen kivül a korona 
engedelme is kellene. S ez az, ami 
nyilván nehezebben kapható meg, mint 
ahogy Khuen katonái elhitetni szeret­
ték volna.

A korona mindig habozó, ha ul­
tima ratióról van szó. A korona meg 
engedhette ugyan, hogy kormánya 
taktikai okokból es a fenyegetés nyo­
matékossága kedvéért elhenceghessen

vele, mintha az erőszakhoz is meg 
volna a felhatalmazása, de más a tak­
tikai fenyegetésre való felhatalmazás 
és más a tényleges erőszak megen­
gedése.

A közelmúlt eseményei bizonyít­
ják, hogy az utolsó lépés előtt a ko­
rona megáll és a kibontakozás egyéb 
útjait keresteti. Ilyen egyéb ut pedig 
van. Mert más emberek és más ala-

i

pon igenis teremthetnek még békét, 
megállapodást az ellenzékkel. És ki 
tudja, vájjon nem ilyen fordulatra vall 
már Lukács László meglepő kihall— 
hallgatása is ?

Ki tudja, nem nő e már a lógó 
fog mögött az uj, az ingó Khuen mö­
gött Lukács László? Erre a fordulatra 
legalább is annyi jel vall, mint az erő­
szakos kísérlet perfektuálására. S nincs 
kizárva, hogy Lukács László expozéja, 
melyet a hét végére halasztott, szen­
zációs útmutatásokat is fog tartalmazni 
a politikai fordulatra nézve.

Lukács a királynál volt. Lukács­
nak érintkezése van az ellenzék egy 
kontigensével, Lukácsnak régen tarso­
lyában van a marsallbot: hát nem le­
hetetlen, hogy az az expozé több lesz 
expozénál, mert kompromisszumos aján­
lat lesz. S akkor — nos akkor csak­
ugyan beválhat azoknak a jóslata, a 
kik ezt a hetet nagyhétiek jelezték.

Különben rövidesen elválik. Akármi 
jöjjön, az ellenzék helyén lesz és Pest­
vármegye határozata mindenesetre az 
ellenzék lelkét erősiti.

Kompromisszum-kísérletek.
— A Kecskeméti Lapok tudósítójától. —

Mai számunknak az a közlése, a 
mely szerint Berzeviczy Albert ház­
elnök megkísérli a kibontakozás lehetővé 
tételét, valónak bizonyult.

A mai napon Berzeviczy Albert ház­
elnök mindent megtett, ami a közvetitS 
tárgyalások érdemi megindítására szük­
séges. A kibontakozási terv bázisa, rész 
létéi és keresztülvitelének módozatai fölött 
a munkapártban hosszas és beható ta­
nácskozás folyt tegnap délután s ma a 
házelnök teljesen precíz ajánlattal léphet 
elő az ellenzéki pártok vezéreinél.

A módosításokról részletesen nem 
Írhatunk s csak fölemlítjük, hogy a vá- 
lasstójogi reformmal kapcsolatosan szán­
dékba vették a házszabályok olyatén 
revízióját is, amely legalább a rendes 
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évi szükségletek folyósítását biztosítja, 
szemben a kisebbségnek esetleg rendki 
vüli ellentállásával.

Az eljárás a következő lenne:
Amennyiben Berzeviczy Albert el 

vileg meg tud állapodni az ellenzéki 
pártok vezéreivel, a kompromisszum 
részleteire vonatkozó tárgyalások min­
denesetre hosszabb időt kívánnak. Ezt 
az időt a költségvetési javaslat beter 
jesztésével és letárgyalásával lehet meg 
szerezni.

A bét végén ugyanis Lukács L. 
beterjeszti az 1912 évi költségvetésről 
szóló javaslatot, amelyet a Ház a bi 
zottságokhoz utasít. Amig a bizottságok 
föladatukat megoldják — ez körülbelül 
két hét — addig a parlament nem tart 
ülést. Mivel pedig az 1867. évi X. tör­
vénycikk megköveteli, hogy a költség­
vetés az év végéig letárgyalható le­
gyen, a bizottsági jelentés beterjesztése 
kapcsán a kormány vagy az elnökség 
a jelzett törvény értelmében indítványt 
tesz, hogy a véderőjavaslat tárgyalása 
szakittassék meg s a Ház tűzze napi 
rendre a költségvetést.

így mintegy két hónap áll a rész­
letek megvitatása céljából rendelkezésre, 
amely idő alatt a kérdéseket a legala 
posabban lehet precizirozni. A költség­
vetési javaslat letárgyalása után pedig 
aszerint, amint a megállapodások szó 
lanak, akár a véderőjavaslat megszakí­
tott tárgyalását folytathatják, akár be- 
rekeszthetik az ülésszakot, hogy a 
kompromisszumot egy uj ülésszakban 
realizálják.

Mindenesetre már most is fontos 
eredmény az, hogy a kormány végre rá 
tért az egyedül helyes útra s a politika 
csomóját többé nem a kisebbség ellenére, 
de vele együtt kívánja megoldani. 

Társadalmi jótékonyság.
(Folyt, és vége.)

De mert efféléről gondolkodni is az j 
utópiák ködországába tartozik, nem lehet 
csodálkoznunk, ha a társadalom igazi él­
tető erei örökös vérszegénységben szen­
vednek 8 az állami jogrend hiányos volta 
miatt az itt ott fennmaradó erőfölösleg 1 
teljességgel nem megfelelő módon hasz- | 
nosittatik s nem oda jut, ahová jutnia 
kellene. Pedig igy is rengeteg összeg az, 
ami teljesen improduktív célokra fecsé 
reltetik el s igy, közvetve legalább, egye­
nesen a tömegnyomor növelését ered­
ményezi.

Hogy csak egyetlen példát említsek 
fel: az állum legfontosabb feladatát pol­
gári életének s egészségének védelme, 
istápolása alkotja. E tekintetben az egyéni 
élet értéke csak relatíve különbözik egy­
mástól, de mindenik egyaránt becses s 
méltán képezheti gondoskodása tárgyát 
az államhatalomnak. Vagy itt van a nép 
oktatás kérdése, mely elsőrangú állami 
feladat volna s kellő ellátása az állami 
létnek is gerincét alkotja s valljuk meg, 
hogy e tekintetben is a legbántóbb visz- 
szásságokkal találkozunk lépten nyomon. 
Közegészségügyünk éppen úgy, mint nép 
oktatásunk teli van nyitott sebekkel, 
melyek mindannyian szegénységünkből 
erednek, igazabban szólva abból az egyen­
lőtlen teherviselésből, mely egyes társa 
dalmi osztályokat, ugyszólva mentésit az 
anyagi és erkölcsi felelősség terhének 
viselése alól. Amennyi pénz nálunk puszta 
egyéni passziókra elfogy s hozzá közjót 
szolgáló munkásság nélkül szereztetve, 
egymagában is elegendő lenne közegész­
ségünk s népoktatásunk kiáltó hiányai­
nak orvoslására. Már maga a progresszív 
megadóztatás is sokat segítene a meg 
lévő bajokon, csak akadna kormányférfi, 
aki komolyan meg merné fogni e kérdés 
nyelét s nem engedné ki kezéből, amig 
meg nem valósította.

A helyett azonban a mi társadalmi 
életünk számos életbevágó intézménye, 
egyenesen a tulon túl kiaknázott társada■ 
lom jótékonyságának alamizsnás tarisz

nyájára van ráutalva. A koldulás miná- 
lunk ma holnap művészetté válik, hogy 
végre is teljesen lejárva magát: meg­
szólaltassa az államhatalom alvó lelki 
ismeretét. S talán ez is jól van igy ?! — 
Ad absurdum kell vinni bizonyos dolgo 
kát, hogy aztán intézményes biztosítékok­
kal, egészséges életre keljenek. Ami ná 
lünk mostanában a társadalom áldozat­
készségének kihasználásával történik, — 
melynek bőséges volta ellen igazán nem 
lehet panasz — egyszerűen tűrhetetlen. 
Hogy pár exoellence állami feladatokat, 
szegényügy, kórházügy, szanatóriumok 
stb. jóformán teljesen a társadalom lelki­
ismeretére utaljanak, vagy például a szé 
kesfőváros a mentők és tűzoltóság ügyét 
utcai kéregetés ujtán legyen képes csak 
megoldani s működésben tartani: oly szé 
gyenletes állapotnak kell minősítenünk, 
amely a modern állameszme teljes csődbe­
jutását jelenti. Amely államban nincs 
kellő gondoskodás a legbecsesebb testi és 
lelki javak védelméről s maga a puszta 
élet és egészség védelme is könyörületes 
szivek alamizsnájának eredményétől van 
függővé téve: ott ne beszéljünk kulturá 
ról, ne szóljunk jogrendről, ne álmodoz­
zunk egyenlő és arányos közteherviselés 
ről s‘főként ne a polgárok jogokban és 
kötelességteljesitésben való egyenlőségéről, 
hanem legfeljebb arról, hogy mindezeket 
hogyan lehet teljesen illuzoriussá tenni s 
a modern állam s a müveit társadalom 
lehetőségébe vetett hitet, reményt gyö­
keres :ől kiirtani.

A jótékonyság az emberi szivnek 
legnemesebb erénye, de nem szabad visz- 
szaélni az erény kihasználásával s leg­
kevésbé oly téreken, amelyeken nem kö 
nyörületről, de a legszigorúbb kötelesség­
teljesítésről lehet csakis szó és pedig az 
állami rend fölött őrködő hatalom részé 
ről. A társadalom jótékonyságára sajnos 
még ezen esetben is tág munkatér marad 
s csak győzze ellátni folyton növekvő 
feladatát. Szalay Károly.

Választás vagy erőszak. 
Ebben a két szóban jegecesedett ki az 
utóbbi napok minden politikai lehetősége. 
Vagy megcsinálja a kormány a házsza­
bály revíziót — amelyet egyes mungó- 
lapok már októbeY végére ígérnek — 
vagy feloszlatja a Házat. A házszabály­
revízió egyúttal erőszakot is jelent, mert 
erőszak nélkül keresztülvinni lehetetlen. 
Az erőszak pedig kétélű fegyver. És 
Khuenék jól meg fogják gondolni, mielőtt 
hozzányúlnának. — A kormányhoz igen 
közel álló „Budapesti Hírlap* inkább a 
házfeloszlatást várja. Elrendelik tehát az 
uj választásokat. Ezt csak örömmel fogad­
juk. Hidd nyilatkozzék a nemzet, vájjon 
szabadságot és fejlődést akar, vagy pedig 
el akarja temetni magát. De ez a nyilat­
kozat azután szabad legyen és ne befo­
lyásolja kormányerőszak, pálinka — és 
vesztegetés

A két lehetőség közé beékelődik a 
kompromisszum terve is. Becsületes béke­
kötés, melyben nincs győző és legyőzött. 
Ezt csak úgy tudjuk elképzelni, ha a 
véderőjavaslatokat visszavonják, Khuen 
lemond és átadja a helyét egy választó 
jogi kormánynak. Az állandó zavaroknak 
csak ilyen megoldás vethet véget.

Kolera Szegeden. Szeged környé­
kén már régóta lappang e veszedelmes 
betegség s most már emberáldozatot is 
követelt. Az ujszegedi kenderfonógyár 
egyik napszámosa az áldozat, aki szom­
baton éjjel koleragyanus tünetek között 
összeesett és meghalt. A hatóság sürgősen 
életbeléptette a szükséges óvintézkedése 
két, a kenderfonógyár munkásait, akik az 
elhalt napszámossal érintkeztek, őrizet 
alá helyezte így talán remélhető, hogy a 
fekete veszedelemnek útját fogják állani.

Az élet és az iskola.
Általános tudat, a könnyűvérüek előtt 

szólásforma : „Küzdelem az élet.- Kétsze 
résén az, azok számára, kik a mai társa­
dalmi felfogás szerint élni nem akarnak, 
nem tudnak Küzdelem azoknak, kik ön 
erejükben bízva, önerejükre támaszkodva 
kénytelenek szerencséjük minden pozíció­
ját kiküzdeni. Küzdelem azoknak, kik 
ész, erő és akarattal u'jában állanak a 
munkátlan léhának és ki magas és befő 
lyásos rokonság vagy pártfogó révén 
könnyen akar és fut is fel az előremenő 
tel létráján, mint az élősdi repkény az 
erős tölgyön.

A férfierő a küzdelemben kitart, füg­
getlenségét fel nem adja, megtörik, de meg 
nem alkuszik.

Ily férfi jellemet ma csak keveset, 
nagyon keveset találunk A mai társa 
daimi, politikai élet, a felfogás egészen 
mást mutat.

Ha könnyen kényelemmel megélni 
nem tud, ha csak keveset is küzdenie 
kell az emberek nagy részének, könnyen 
letévednek az egyenes útról s rohannak 
a dísztelen vég felé, vagy eldördül a fegy­
ver és vége, gyáva vége lesz a létnek. 
E jelenség annál megdöbbentőbb ma, 
mert olyanok kezébe is fegyvert nyom a 
végzet, kik alig éltek még.

Ha az elnyomott, a küzdelemben ki­
fáradlak tömegén látnok e jelenséget, még 
nem rendítene meg annyira. Ha azok si­
ettetnék a lét végét, kikre nagyon ráille- 
nék a koszorús költő tanácsa :

..Majd ha látod, érzed a nyomort, 
Melyet a becsület válla hord, 
Megtiporva az erényt, az észt, 
Mig a vétek irigységre készt 
S a butának sorsa éden *

Tán meg sem rendülnénk. — Nem, 
ezeknél csak ritkán esik meg, mert a val­
lás áll a mérlegen.

Oh, a költő századokkal előre látott 
s nagy igaza van : ma a „butának sorsa 
éden-, különösen akkor, ha pártfogói be 
folyásosak.

Nálunk a kenyéradó szellemi állá­
sok betöltésénél bizonyos fokú iskolázást, 
kvalifikációt ir elő a szokás és a törvény. 
Aki az előirt iskola küszöbét végig nem 
koptatta, az a legkiválóbb egyéniségével 
is képtelen érvényt sülni, képtelen kenyér­
hez jutni.

ltjaink a diplomáért megküzdenek 
alaposan, mert a mai tanrendszer túlter­
heli az ifjúság erejét. Sok oly dolgot ta­
nul, melynek az életben vajmi csekély 
hasznát veszi. A fiatalság önérzetes része 
töri, gyötri magát, hogy diplomához, mi 
nél fényesebb diplomához jusson, ettől 
reményű az életbeli boldogulását. így ok 
tátják a katedráról.

Szót fogad a komolyabb rész és 
erején felül is dolgozik s nem tudja: csak 
azért, hogy az élet színpadára lépve csa­
lódjék, hogy lássa törekvésének eredmény 
telenségét, hogy lássa diplomájának cse 
kély értékét azokkal szemben, kik befo­
lyásos pártfogókra támaszkodva halász 
szák el előle, sőt sokszor a fentartására 
szorultak elől a kenyeretadó állásokat, bár 
az iskolában is léhaságuk és lustaságuk 
kai tűntek ki s csak úgy kegyelemből 
ju'ottak el végre a kenyeret -biztosító 
diplomához.

Hányszor, de hányszor esnek el a 
kitűnő, a diplomával bírók a leggyengéb 
bekkel szemben is, mert önérzetükben 
csak a verejtéken szerzett diplomájukra 
támaszkodhatnak. Mennyi elégületlensé- 
get kelt az ilyen mellőzése az ifjúkori 
érdemnek.

Hogy ifjuságuik ne a költővel 
mondja:

,Oh, remélj, remélj egy jobb hazát 
S benne az erény diadalát! 
Mert különben sorsod és e föld, 
Isten ellen zúgolódni költ."

Törekedjék oda társadalom és a kor­
mány, hogy igazságos mérlegelés alapján 
a minősítés szerint is győzzön mindig 
a jobb. Gergelics J.
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NAPI HÍREK
Sierkesztőség es kiadóhivatal telefon szama 2.-41

Naptár; 1911. év, Október hó 12., Cautortök, 
Róm. kath. Miksa pk. vt, Protestáns: Miksa, Görög- 
orosz: Szeptember hó 29, Kiriak remete, Izraelita : 
5672. év Thisri 20. — Napkelte 6 óra 14 porc, Nap­
nyugta 5 óra IS perc, Naphossza 11 óra 4 perc. — 
Holdkelte 7 óra 38 perc, este, Holdnyugta 11 óra 36 
perc, délelőtt. Utolsó negyed 15-én 12 óra 48 perc, éjjel

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Változékony, — szeles, — hűvösebb, — 
elvétve csapadék. _____

— Személyi hir Zirka Elemér mű­
szaki tanácsos tegnap Kecskeméten járt 
>i vízvezetéki munkálatok megtekintése 
végett. — A látottak felett legteljesebb 
megelégedését fejezte ki.

— Kitüntetett tanítónő. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter a kecskeméti 
kir. tan felügyelőség előterjesztésére 
Kerekes Józsefné Kubinyi Verona 
községi tanítónőt a népoktatás terén szer­
zett érdemei jutalmazásául évi 200 korona 
fizetés természetével biró személyi pótlék­
kal jutalmazta meg. Az erre vonatkozó 
leiratot ma kapta meg a kecskeméti tan- 
felülgyelöségi kirendeltség.

— A tanyai iskolák A város és az 
állam között az a megállapodás jött létre 
még a földrengés előtt, hogy a város kö­
teles lesz a jövő tanévre négy pusztai 
községi iskolát felállítani. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter ma értesítette a 
várost, hogy két iskola felállítását elen 
gedi és csupán két iskolát kiván léte 
sittetni.

— Szabályrendelet átdolgozás. A már 
igen elévült szarvasmarha-, sertéB és juh 
tenyésztési szabályrendelet most van át­
dolgozás alatt a gazdasági irodában Sze 
gedi gazdasági tanácsos dolgozik most az 
uj szabályrendeleten.

Az Igazoloválasztmány ülése A tör 
vényhatósági igazoló választmány f hó 
12 én, csütörtökön d, u 3 órakor a vá­
rosháza bizottsági termében ülést tart, 
Gömöry Sándor elnöklete mellett. Tárgy: 
A legtöbb adót fizető tb. bizottsági tagok 
1912. évi névjegyzékének mjgállapitáBa.

— A Kecskeméti Izr. Szent Egylet 
/Cbevra Kadisa) vallásos előadással egy 
bekötött rendes évi gyűlése f. évi október 
12-én, azaz csütörtökön este 8 órakor, u 
hitközség tanácstermében fog megtartatni.

— Footballmérközés. A KAC széktói 
pályáján vasárnap revánsmérközés lesz a 
Kecskeméti Sport C>ub és a Kecskeméti 
Munkás Testedzők Egyesülete között. A 
legutolsó — illetve legelső alkalommal 
ugyanis a KSC győzött 4 : 0 gólaránnyal. 
— Vasárnap egyébként a KAC is rendez 
footballmérkőzést.

— Dér. Még sok szőlőben be sem 
fejeződött a szüret, már itt van a tél elő 
hírnöke, a dér. a köd, a bűvös, sőt hideg 
időjárás, megjelentek a vörösre fagyott 

rok, meg a télies öltözékek, a fázósab 
bak pedig — már akik tehetik — be is 
durrantottak a napokbm a kályhákba. 
Eszünkbe jut aktualitásánál fogva, hogy 
..Hol a boldogság mostanában : a barát 
Kágos meleg szobában.*

— Izraelita Istentisztelet A Mazkir 
•'lentisztelet szombaton, 14 én az izr. hit­

község tanácstermében a következő idő 
ben fog megtartatni: reggel fél 7 órakor, 
kapcsolatban a reggeli imával, délelőtt 
fél 10 órakor, kapcsolatban a rendes 
Muszaf imával, kizárólag férfiak részére 
és ugyancsak délelőtt fél 12 órakor Muszaf- 
imával kapcsolatban kizárólag nők számára, 
Minit a templomgondnokság a híveknek 
’ájékoztatás céljából ezennel tudomá­
sára hoz. 

j — A segélyzó nagybizottság ülése 
A segélyző nagybizottság -- mint meg­
írtuk — tegnap délután ülést tartott, 
melyen a VII—XI tizedbeli lakosok se 
gély- és kölcsön kérvényeit tárgyalták le. 
A bizottság ma délután foktatja ülését s 
ez alkalommal a város többi része és a 
külterület keiül sorra.

— Árveres a zálogházban A kecske 
méti városi zálogházban október 25 én 
nyilvános árverés lesz, mely alkalommal 
azon tárgyak kerülnek árverés alá, me­
lyeket folyó évi január 1 tői február 15 ig 
helyez'ek el a zálogházban s melyek ki­
váltásáról október 23 ig nem gondoskodtak.

— Reszeg csavargonö. Hajnal Ro 
zália 40 éves télegyházi lakosnő, ki hely- 
és foglalkozás nélkül csavarog a városban, 
tegnap részegen feküdt a Csongrádi-utcán. 
Bevitték a rendőrség fogházába.

— Lövöldöző zenész. Orbán Sámuel 
VII tized 259. szám alatti lakos zenész 
tegnap a Zöldfa utcán revolverrel lövöl­
dözött. Meg fogják büntetni.

— Helypénzkijátszás. A rendőrség 
kihágási osztálya Gerzson Józsefné ellen í 
helypénzkijátszás miatt megindította az | 
eljárást.

— Verekedés a piacon. Kókai Pál 
64 éves hely- és foglalkozásnélküli egyén [ 
tegnap a piacon megtámadta Orbán Mi- ; 
bály cigányvárosi lakost és megverte. A i 
verektdésnek a közelben posztoló rendőr I 
vetett véget, ki a verekedőket feljelen 
tette botrány okozásért.

— Leégett tanya. Holló Sándor gaz 
dálkodó panaszt tett a rendőrségen, hogy 
hétfőn reggel 7—8 óra között Szarkáéban 
levő tanyája ismeretlen okból kigyulladt 
és leégett. A vizsgálat megindult.

í — Apagyilkos cigány. Szolnokról je 
i lentik : Kolompár Gy örgy cigánylegény a 
! vezsenyi révnél revorverből rálőtt atyjára 
' év anyjára s az apát halva, anyját pedig 

haldokolva szállították a vezsenyi kor- 
j liázka. Kolompár György szüleivel a tisza 

földvári vásárról jött és valami végett 
' összeszólalkozott velük. Heves cigányvére 
; annyira elragadta, hogy revolvert vett elő 

és mindkettőjükre rálőtt. A vásárról jövő 
i emberek azonnal orvost hivtak. A gyilkos 
; legényt letartóztatták.

* Kolera. Minden ember a föld- 
i rengéssel s az általa hagyott emlékekkel 

van még elfoglalva és senkiaek sem jut 
i eszébe a másik föltétlenül nagyobb vészé- 
, delemmel, a körülöttünk settenkedő kole 

rával törődni. Pedig a félelem indokolt 
| volna, mert a járvány kerülget bennünket, 

megyénkbe már néhány helyen befész 
kelte magát. Jó lesz résen lenni. Főkép 
a vizivásnál legyünk elővigyázatosak. — 
Most válik igazán hasznára Kecskemét 
lakosságának a „Szikrai viz“, lévén a jár­
ványok elleni védekezésnek főkelléke a2 
egéezséges ivóvíz. — Egy házból se hiá 
nyozzék. Értéktelen és egészségtelen után­
zatától pedig óvakodjunk.

— Aki megakart halni Bózsi István 
20 éves budapesti születésű villanyszerelő 
tegnap este Cs. Tóth József VI. t. 40 ik 
szám alatt levő korcsmahelyiségében mu 
látott. Bózsi ugyancsak beszeszelhetett, 
mert kiabálni kezdett, majd elővett egy 
hatalmas forgópisztolyt, hogy ő agyonlövi 
magát. Szándékában a rendőrőrjárat aka­
dályozta meg Bózsit, akit egyúttal be is 
vittek a rendőrségi fogházba. Kijózano­
dása után szabadon bocsátották.

— Állatpiac. Okt. 11. Sertés, fiatal, 
nehéz páronkint 320 klgrmon felül 000 K., 
közép páronkint 251—320 klgmig 1 56 K., 
könnyű, páronkint 250 klgmig 1'60 K., 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással. öreg, nehéz páronkint 50—60 klg. 
élet és 4 százalék levonással 1 56 K. Borjú 
életsúhban 120 üli. Birka életsúlyban 60 
fillér. Bárány 68 fillér életsúlyban.

Marólúg-mérgezés.
Szerencsétlenül járt kislány.

A marólúg áldozatainak száma az 
este újra több lett eggyel, Az áldozat egy 
4 éves kis lány, aki most élet halál közt 
lebegve fekszik szülei lakásán.

A szerencsétlenségről a kővetkezők­
ben számol urW be.

Körmendi Mibályné Közép u. 25. ez. 
alatti lakos tegnap délután gyermekei 
számára neháuv darab ruhát akart ki­
mosni, a mosáshoz elkészített egy bögré­
ben néhány deci marólúg oldatot is, amit 
azonban bent a szobában egy pádon 
felejtett

Midőn Körmendiné elvégezte a mo­
sást, a hozzá látogatóba jövő anyjával 
elment az Erzsébet-templomba; odahaza 
hagyva két kis gyermekét a 4 éves Mar- 
gitot és a 6 éves Jánost.

A kis gyermekek kint játszadoztak 
egy darabig az udvaron. Később a kis­
lány- bement a szobába, ahol megta­
lálta a marólúgos bögrét s 
annak tartalmát egészen ki­
itta. Notnsokára aztán hazatért Kör­
mendiné, aki kétségbeesve vette észre, 
hogy a kislány iszonyú kinok közt fek­
szik a szoba padlóján.

A szerencsétlenül járt kislányt dr. 
Csabay Géza t. főorvos részesítette első 
segélyben.

A rendőrség megindította a vizsgá 
latot, hogy kit terhel felelősség a szeren 
csétlenség miatt.

Véres házszentelés.
Leszúrta a szomszédját.
Hegedűs Sándor nagykőrösi tanyai 

I lakos házszentelésre hívta össze a hét 
I elején szomszédjait. A meghívott vendé- 
• gek között voltak Bársony József és Fe- 
| bér Pál tanyai lakosok is, akik már ré- 
I gebb idő óta haradudtak egymásra és 
: csak az alkalmat keresték, hogy egyszer 

leszámolhassanak
Javában folyt a mulatozás, midőn 

hirtelen rémes jajkiáltás hangzott fel. A 
mulatozók azonnal a kiállás irányába 
futottak és Bársony Józsefet a földön 
találták feküdni, bétából patakban dőlt 
a vér.

Azonnal jelentést tettek a csendőr­
ségnek és a megindított vizsgálat kiderí­
tette, hogy Bársonyt Fehér Pál szúrta le.

Bársony sérülése súlyos, de nem 
életveszélyes.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi október hó 11-én

Születések. Bánó Gergely rk. Nagy 
László rk Ladányi Pál ref. Vincze Mária 
ref. Szabadszállási Tóbi Erzsébet rk. Sá- 
rosi József rk. Bú'.sa Magdolna rk. Ko­
vács Erzsébet rk. Vokoun Emil rk. Szabó 
Margit rk Koncz Eszter Erzsébet rk Ha- 
jagos Sándor rk. Pankotai Imre ref. Ola­
jos István rk. Puskás Eszter rk.

Halálozások. Molnár Pál rk. 7 na­
pos. Verdon Juliánná rk. 38 éves. Zs. 
Kovács Imre rk. 19 hónapos.

h'ihirdettettek. Vernitzer Béla rk. 
Puskás Eszter ref. Szűcs János rk. Hor­
váth Klára rk. S.ket Sándor ref Udvardi 
Teréz rk. Herceg István rk. Balázs 
Mária rk.

Birtok változások.
Virág László IX tized 379. számú 

házát megvette Kiss Dömötör 2200 kor.-ért.
Gömöri Mihályné csalánosi 1 hold 

985 négyszögöl szőlőjét megvette Ko­
vács József és neje 3600 koronáért.

PlfVIT PMI PT ízlésesen, gyorsan és olcsón végez Gudricza József,
riuiLLMfl. szobafestő cs mázolő munkákat
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Aki igazán jót akar, az

eredeti „Pfaff" varrógépet vegyen.
mondja fel a szol­
galatot,! igy azzal 
tok kellemetlen; 
vesződéltől mene* 
kül meg, úgy min­
den ipari célra 
mint családi hasz-l

hímzésre kiválóan'.

1 alkalmasak, — az 
eredeti Pfaff 

| varrógépek 
* kiválójóságát iga­

zolja az is, hogy
- eladásukhoz nem 
'líell ügynöksereg 

I ímint más varró­
gépek eladásához.

Egyedüli nagyraktár:
Téby Lajos mechanikusnál,
III., Koháry-útcza 2. szám, Beretvás-szállóval szemben.

Uj szabóüzlet!
Van szerencsém a nagyérdemű közön 
ség szives tudomására hozni, hogy a 

mai kornak megfelelő 

íérfiszabóűzletet 
nyitottam

a lutheránus egyház uj bérpalotája 
udvarában. TM

Elvállalok •• szakmába vágó minden 
munkát, a lepjutányosabb ár mellett. 
A n. é. közönség b pártfogását kérve, 

vagyok tisztelettel:

Keresztes Sándor
férfiszabó.

Egy fiú tanulóul felvétetik. 
Borbas-puszta

1 sz. alar 38 kát. hold föld­
birtokom, hozzátartozó uj tanya 
épületekkel kedvező fizetési 
feltételekkel eladó. Értekezni lehet 

fenti cim alatt.

Uj fodrásznő!
Értesítem a mélyen tisztelt 

hölgyközönséget, hogy a fésülést 
újból megkezdtem.

Egyben bátor vagyok tudatni, 
hogy a fésülés minden ágában 
bővebb tapasztalatok szerzése 
végett most hosszabb ideig Bu­
dapesten voltam és ebbeli ta­
nulmányaimat a Magyar Ki­
rályi Opera és Nemzeti színház 
hölgyfodrászaitól nyertem. — 
Minélfogva azon helyzetben va­
gyok, hogy a legkényesebb igé 
nyékét is kielégíthetem.

Nagybecsű pártfogásukat 
kérve, vagyok tisztelettel:

Varga iMZarislsta.
Lakik: Homoki-útca 19. sz. alatt.

Két lakás
kiadó a Hornyik János- és Jókai- 
útcák sarkán levő Szűcs Ferenc-féle 
hazban; értekezni lehet a helyszínén 

a borbély7 műhelyben. 4049 

Építési vállalat 
kedvező fizetési feltételek mellett elvál­
lal minden néven nevezendő építkezése­
ket, átalakításokat és tatarozásokat. To 

vábba tervezéseket és minden néven ne­
vezendő szakvéleményezéseket, 

Havasi Sándor fis Társa
Epitési-iroda. Sárkány-útca 6. szám.

I Politzer Sándor
fűszer .festek .liszt escsemege keresketlese 

Kecskeméten, <io*
Halasi nagy útca.______ Pataki féle házban.

Vau szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses tudomására adni, hogy üzletem­
be a mai naptol kezdve naponta friss 
tormás vlrstli, szafaládé es 
húsnemüeket Is bevezettem; 
sajt felék, friss orosz hal, szardíniák, gyűrűké 
a legnagyobb választékban; továbbá >< lég 
finomabb OROSZ es CARAVÁN 
TEÁK kimérve 16fillér dekaja Miután 
a nagyérdemű közönség bizalmat pontos 
kiszolgálásommal eddig is kiérdemeltem, 
igyekezni fogok, hogy azt a jövőben is 
kiérdemeljem, továbbra is kérem a szives 

I pártfogást. Vagyok tisztelettel:
Politzer Sándor kereskedő.

Nagy választék színházi cukorkákban.

Kiadó lakás
Talfái útca külső végén, B -thlen köiúl 

33 ik számú újonnan épite.t sarok házban 
egy 3 szobás úri lakás, fedett folyosóval, 
konyha, sp -iz és padlással november 1 ere 
kiadó. Igen alkalmas vasúti tisztviselők 
nek, mivel az állomás közelében van. — 
Ugyanezen házban 2 szobás lakás, konyha, 
kamra, is’álló, nagy fedett szín, 12 méteres 
pincével szintén kiadó, fa és szénkeres 
kedési célra alkalmas. Időközben elhalt 
tulajdonosa is hasonló üzlet berendezésére 
vásárolta meg ezen nagy forgalmú helyen 
levő telket; értekezni lehet a helyszínén 
a tulajdonossal: özv. Faragó Ferencnével.

Valódi WAGNER. KLOSTERNEIBUR31 és BABÓ féle

Fehérvári Antal 
optikus és órás

KECSKEMÉTEN 
(lutheránus bazárépület)

különféle bor-, pálinka es laz mérők 
nagy választékban raktáron. TKU

Mindenféle látszerek szemmérő után pontos szakérte- 
i lemmel megállapítva, vagy orvosi rendeletre receptre) 
' IS kaphatók. Távcsövek, lornyettek hályog-üvegek, 
I kerékpár vagy antomobil szemvédő üvegek, orrcsip- 
i tetők finom doublé, vagy 14 karátos aranyból. Pápa- 
I szemek. Kitűnő szemüvegek 1 koronától feljebb.

Mindenféle aranynemüek,
fali- es zsebórák olcsó árakon

Javítások olcson eszközöltetnek vidékre is. 
Ócska aranyat es ezüstöt legmagasabb árért veszek 

Arany- és ezüst tárgyakat olcsón javítok.

Figyelem I
Ha jo és olcsó lisztet akar vásá 

rolni, el ne mulassza lisztüzletemet 
fölkeresni, hol az első bevásárlásnál 
meggyőződést szerezhet kitűt ő I ső rendű 
zsombolyai és kikindai lisztekből nagy rak­
tárt tartok. O-ás liszt 18 kr. Kapható 
azonkívül friss tengeri es árpadara — A 
n. é. közönség becses pártfogását továbbra 
is kérve, vagvok tisztelettel: RADÓ 
JÓZSEF iisztkereskedő a Gazdasági 
gőzmalom mellett. Ugyanannak egy kitűnő 
jó forgalmú füszerüzlete jutányosán 
eladó és azonnal átvehető. 3086

Valódi Meteor és Irkályhák 
egyedüli elárusitása, 

Meidinger- és Friedlandi-kályhák 
és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá 

fütöeszközök nagy választéka
GYENES S. ÉS PIÁINÁL.
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Ezzel miudeuki 
meg van elégedve

Folyton égrő 

kályha!

Valódi
Meteor, Premier, 
irlandi és amerikai rendszerű 
folyton, égrő, valamint 

MEIDINGER és
eredeti 

friedlandi kályhák, 
továbbá azok alkatrészei a leg­
nagyobb választékban és olcsó 
arban kaphatok a főelárusitó 

Adlerlmre Utóda 
cég vaskereskedésében, Kecskeméten
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KIADÓ
H Leslár tér 1. szám alatt ievő Thomka 
lé e házban (postaépület) az emeleti sarok 
balkonos lakas, mely 5 szobából és mellék 
helyiségekből áll — Kiadó továbbá 
ugyanott bárom utcai, két udvari szobá­
ból és mellékhelyiségekből álló másik 
lakás — Eladó a II ik tized, Mária- 
utca 74 s/.amu ház és eladó végül a Kor 
hánközi állomás közvetlen közelében levő 
egy 3 hold 1443 nszögöl területű szőlő 
es szántóföld jó tanyaépülettel.

Mindezek felől értekezni lehet a Kecs 
keméti Központi Takarékpénztár igazga­
tósági elnökénél, köznapokon d e 8-12 ig

Az igazgatóság.

Zöldséges kertész kerestetik ,MC 
a Halasi-úton, a harmadik kilóméternél 
levő zöldséges kerthez, esetleg haszon 

bérbe is kiadatik. — Felvilágosítást ad
Farkas József építész, 

a róm. kath. bér ház építkezésénél, 
a nagytemplommal szemben.

Nyomatot Első Kecskeméti ünlapkindó- és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.


